
Numération : comparer, ranger, encadrer et décomposer des grands nombres jusqu’au milliard. 
 

Exercice 1. Dictée de grands nombres. 
 

______________ - ______________ - _____________ - ______________ 
 

Exercice 2. Le chiffre des … 
 

Dans    2 734 968 602   
9 est le …………………..………………………………………………………………………………….. 
3 est le ……………………………………………………………………………………………………..… 
Le chiffre des centaines est : ………………………………………………………………. 

 

Exercice 3. Ecris les nombres suivants en chiffres. 
 

a) Neuf millions deux cent dix- neuf mille quatre cents : …………………………………………………………….. 
b) Six cent millions trois cent mille quatre-vingt-dix : ………………………………………………………………….. 
c) Cent milliards vingt-cinq mille : ……………………………………………………………………………………………..……….. 

 

Exercice 4. Ecris les nombres suivants en lettres. 
 

6 080 601 : …………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

92 478 : ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

12 020 055 800 : …………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
Exercice 5. Compare les nombres suivants avec le signe qui convient. 
 
8800  ………….  8776  - 50 699 ……… 9 999 – 8 033 600 ……… 8 034 700   – 1 000 999 …… 1 001 000 
 
Exercice 6. Range les nombres suivants par ordre croissant ( du plus petit au plus grand). 
 

850 699 – 8 000 111 – 849 999 – 850 700 – 851 000             …………………………………………………………………….. 
 

Exercice 7. Range les nombres suivants par ordre décroissant. 
 

236 807 – 237 000 – 308 600 – 236 810 – 229 999              ………………………………………………………………………. 
 
Exercice 8. Décomposer avec les méthodes additive et multiplicative. 
 

504 609 = ……………………………………………………………………………………………………….……………………………………………… 

              = …………………………………………………………………………………………………………………….………………………………… 
 

7 080 093 = …………………………………………………………………….…………………………………………….……………………………… 

                 = ………………………………………………………………………..……………………………………………….………………………… 
 

Exercice 9. Retrouve le nombre de départ (avant sa décomposition). 
 

500 000 + 80 000 + 50 + 9 = ………………………………………………………………………………………………………. 

9 000 000 + 70 000 + 4000 + 200 + 40 = …………………………………..………………………………………….. 

7 x 100 000 + 2 x 10 000 + 8 x 10 = ……………………………………………………………….……………………….. 

3 x 10 000 000 + 8 x 1 000 000 + 5 x 100 000 + 9000 = ……………………………….…………………… 


